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of Forensic Commodity Examination of Non-food Products
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The role of commodity information and bar coding of non-food products in solving the task of identifying 
the manufacturer and country of origin of commodity products is studied. The algorithm of the service 
application of the Association of Commodity Numbering of Ukraine “GIS1 Ukraine” is presented.
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Зростання рівня злочинності, виявлення нових 
форм скоєння правопорушень, нових видів 
об’єктів дослідження зумовлюють постійну за­
требуваність судових товарознавчих експер­
тиз, у яких необхідно застосовувати спеціальні, 
технічні, наукові та/або інші знання, методики 
та методи дослідження, які зумовлюють більш 
повне задоволення потреб судової та слідчої 
практики. Одним із завдань судової товарознав­
чої експертизи нехарчової продукції є встанов­
лення підприємства­виробника та країни­вироб­
ника.

Ідентифікація підприємства­виробника не­
харчової продукції передбачає розшифровку 
марковання, нанесеного на товар, споживчу 
тару, а для товарів, марковання яких відсутнє 
або викликає сумнів (неправдиве) — інформа­
ція щодо матеріалів, способів виготовлення, 
конструкції та оздоблення виробів, які харак­
терні для конкретних виробників. У випадку 
відсутності товарної інформації про продукцію 
для відповіді на поставлене запитання судовий 
експерт заявляє клопотання про надання додат­
кових документів, а саме:

• документи, що дають змогу ідентифіку­
вати й визначити цільове призначення 
об’єкта товарознавчого дослідження 
(керівництво з експлуатації, технічний 
паспорт, керівництво з техніки безпеки 
тощо); 

• технічну документацію на об’єкт това­
рознавчого дослідження, передбачену 
технічним регламентом і/або техноло­
гічною картою виробника;

• документи, що дадуть змогу відсте­
жити постачання об’єкта товарознав­
чого дослідження та їх подальше вве­
дення в обіг на території України (зов­
нішньоекономічний і/або внутрішній 
договір (контракт) купівлі­продажу, 
товарно­транспортні документи на пе­
ревезення, рахунки (Invoice) або інші 
документи, які визначають вартість, 
пакувальний аркуш, митна декларація 
тощо);

• документи, які підтверджують відпо­
відність об’єкта товарознавчого дослі­
дження встановленим вимогам і/або  
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технічним стандартам (сертифікат від­
повідності, свідоцтво про визнання від­
повідності, протоколи випробувань, до­
кументи про відповідність тощо);

• документи, що підтверджують країну 
походження об’єкта дослідження (сер­
тифікат про походження товару, засвід­
чена декларація про походження това­
ру тощо).

За умови наявності марковання, серед на­
явних засобів товарної інформації, що дає змогу 
ідентифікувати товар, у всьому світі застосову­
ють систему штрихового кодування. Штриховий 
код — це комбінація послідовно розташованих 
паралельних штрихів та проміжків між ними, 
розміри та розташування яких установлені пев­
ними правилами [1]. Нанесений штриховий код 
дає змогу однозначно ідентифікувати товар та 
його виробника або дистриб’ютора. У цифро­
ві значення переважної більшості штрихових 
кодів, які стосуються ідентифікації товарних 
об’єктів і спрямовані на загальне поінформуван­
ня споживача, зашифровано зазвичай такі дані 
(зліва направо): коди країн­виробників, номер 
реєстрації виробника, код товару, контрольний 
знак для звіряння сканера та on­line перевірки, 
необов’язкове «вільне» поле.

У міжнародній практиці найчастіше вико­
ристовують Міжнародний товарний код EAN. 
Лінійний штрих­код EAN­13 призначений для 
кодування ідентифікатора товару і виробни­
ка. Стандартний формат коду EAN­13 має таку 
структуру [2]:

• 3 розряди — префікс коду EAN, що 
ідентифікує нумерувальну організацію 
(країну­виробника або країни­виробни­
ки, яку або які вона представляє в EAN 
International);

• 9 розрядів — цифровий код, який 
містить код підприємства та код това­
ру;

• 1 розряд — контрольна цифра.
У процесі досудового розслідування кримі­

нального провадження за ознаками криміналь­
ного правопорушення, передбаченого ст. 191 
Кримінального кодексу України, було призначе­
но судову товарознавчу експертиза для розв’я­
зання запитання щодо установлення підпри­
ємства­виробника і країни­виробника апарату 
літального безпілотного квадрокоптера Mavic 3 
Pro Fly More Combo (DJI RC). Судовим експертом 

під час дослідження було зафіксовано, що на 
споживчій тарі квадрокоптера на етикетку нане­
сено штриховий код EAN, а матеріал упаковки 
та метод друку забезпечує чітке розпізнаван­
ня штрихового коду. Для ідентифікації товару 
і виробника за штриховим кодом EAN було ви­
користано сервіс GEPIR Асоціації Товарної Ну­
мерації України «ДжіЕс1 Україна» (далі — «GS1 
Україна»), яка адмініструє і впроваджує в Україні 
всесвітні стандарти GS1 ідентифікації, штрихо­
вого кодування та електронних комунікацій [3]. 
Враховуючи достовірність і точність даних «GS1 
Україна» [3], суб’єктом господарювання, який 
здійснює виробництво квадрокоптера DJI Mavic 
3 Pro є компанія SZ DJI Technology Co, Ltd. Окрім 
того, сервіс GEPIR подає інформацію про товар, 
а саме про назву Mavic 3 Pro (DJI RC) та бренд DJI.

У процесі товарознавчого дослідження су­
довим експертом установлено, що наданий на 
дослідження квадрокоптер DJI Mavic 3 Pro має 
конструктивні елементи, для яких характерні 
ознаки зовнішнього вигляду, спільні із зазна­
ченими на офіційному сайті виробника. Окрім 
того, наявні маркувальні позначення відобра­
жають назву і бренд компанії­виробника та 
торговельне найменування апарату літального 
апарату, що підтверджуються результатами пе­
ревірки та розшифровування штрихового коду.

Запропонований алгоритм пошуку інфор­
мації про суб’єкта господарювання, що здійс­
нює виробництво продукції, за штриховим ко­
дом доцільно застосовувати експертами у своїй 
практичній діяльності з метою підвищення ре­
зультативності проведених товарознавчих до­
сліджень.
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